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Κορυφαία Παραδείγματα Ευρωπαϊκών Βιώσιμων Πρακτικών στον Τομέα του 

Τουρισμού Διαθέσιμα Μέσω της Εικονικής Βιβλιοθήκης I-STARS 

 
 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε μια 

πρωτοποριακή έκθεση στα αγγλικά με τίτλο 

«Κορυφαία Παραδείγματα Βιώσιμων Πρακτικών 

Τουρισμού στην Ευρώπη» (Leading examples of 

Smart and Sustainable Tourism Practices in Europe), 

η οποία περιγράφει τις πιο καινοτόμες και 

αποτελεσματικές προσεγγίσεις για τον βιώσιμο 

τουρισμό οι οποίες αναδείχθηκαν από τον 

διαγωνισμό European Green Pioneer of Smart 

Tourism 2024. Η έκθεση είναι πλέον διαθέσιμη μέσω 

της Εικονικής Βιβλιοθήκης I-STARS, προσφέροντας στις τουριστικές επιχειρήσεις πρόσβαση 

σε πρακτικά εργαλεία και βέλτιστες πρακτικές για την προώθηση της βιωσιμότητας. 

 

Το I-STARS είναι ένα συγχρηματοδοτούμενο από την ΕΕ έργο που στοχεύει στην υποστήριξη 

των νησιωτικών τουριστικών επιχειρήσεων συμπεριλαμβανομένων της Κύπρου, της Ελλάδας, 

της Ιρλανδίας, της Ιταλίας και της Ισπανίας, στην πορεία τους προς τη βιωσιμότητα. 

Η έκθεση παρουσιάζει βέλτιστες πρακτικές σε έξι βασικούς τομείς: 

• Διατήρηση της φύσης – Παραδείγματα περιλαμβάνουν το νησί Λόκρουμ, 

Ντουμπρόβνικ, Κροατία, και το Περιφερειακό Πάρκο της Μαρέμα, Γκροσέτο, Ιταλία. 

• Διαχείριση Βιώσιμου Τουρισμού – Αναλύσεις από την Τρεμπίνιε, Βοσνία-

Ερζεγοβίνη και τη Μάντουα, Ιταλία. 

• Συμμετοχή της κοινότητας – Πρωτοβουλίες όπως το Herzeg House στην Τρεμπίνιε 

και το Valongo της Πορτογαλίας. 

• Συνεργασία με άλλους δήμους – Περιπτώσεις όπως το Porto Mountain Park στο 

Valongo, Πορτογαλία, και το έργο Peaks of Balkans στην Πέγια, Κόσοβο. 

• Αστική ανάπτυξη και προσβασιμότητα – Ανάδειξη των Γρεβενών, Ελλάδα, και των 

έξυπνων στάσεων λεωφορείων της, καθώς και των μονοπατιών πεζοπορίας στο 

Valongo, Πορτογαλία. 

• Βιώσιμη διαχείριση ενέργειας και πόρων – Καινοτόμες λύσεις όπως συστήματα 

θέρμανσης και ψύξης με αντλίες θερμότητας στο Ντουμπρόβνικ, Κροατία. 
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Οι τουριστικές επιχειρήσεις, οι φορείς χάραξης πολιτικής και οι όποιοι ενδιαφερόμενοι 

μπορούν τώρα να αποκτήσουν πρόσβαση στην πλήρη έκθεση μέσω της Εικονικής 

Βιβλιοθήκης I-STARS και να αρχίσουν να εφαρμόζουν πρωτοποριακές πρακτικές για την 

προώθηση της βιωσιμότητας στον τουριστικό τομέα. 

Η Εικονική Βιβλιοθήκη I-STARS είναι ένας δωρεάν, φιλικός προς τον χρήστη πόρος για τις 

μικρομεσαίες τουριστικές επιχειρήσεις που επιθυμούν να υιοθετήσουν βιώσιμες πρακτικές.  

Παρέχει πρόσβαση σε: 

   Αρχές και βασικές έννοιες του βιώσιμου τουρισμού 

   Πολιτικές και πρωτοβουλίες της ΕΕ 

   Πρακτικές βιωσιμότητας 

   Συστήματα πιστοποίησης και εκπαίδευσης 

   Ευκαιρίες χρηματοδότησης και επιδοτήσεων 

 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο I-STARS και τις πρωτοβουλίες του, 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του έργου. 

 

     Ακολουθήστε το I-STARS στα κοινωνικά δίκτυα: Facebook και LinkedIn 
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